

विषय:- जमीन-मुंबई उपनगर जिल्हा

त. नं. ३४१, वाट्टे [पूर्व] नॅशनल तोतायटी फॉर  
क्लिन रिट्टीज या तंत्येत देण्यावावत.

संदर्भ:- शासन निर्णय समाजकल्याण सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा  
व पर्यटन विभाग, क्रमांक जेबीके १०७५/डेस्क १०, दिनांक १७/४/१९७६.

ज्ञापन:-

वाट्टे [पूर्व] येथील त. नं. ३४१ भाग [सि. त. नं. ५२०] मधील ६११०  
चौरस मीटर जमिनीवर अरविंदो बालकेंद्राची उभारणी व व्यवस्थापनाची जबाबदारी  
नॅशनल तोतायटी फॉर क्लिन रिट्टीज, मुंबई या तंत्येळे संदर्भाधीन शासन निर्णया-  
नुसार तोपकिलेली आहे. त्याप्रमाणे नॅशनल तोतायटी फॉर क्लिन रिट्टीज या  
तंत्येत तदर जमीन स्वये १/- या नाममात्र भाडेपट्ट्याने प्रथम २० वर्षांसाठी देण्यात  
आलेली होती. तथापि, त्यासाठी अटी व शर्ती निश्चित करण्यात यावयाच्या  
होत्या. त्यावावत शासनाने आता महाराष्ट्र जमीन महत्तल अधिनियम १९६६ मधील  
कलम ४० चालील अधिकारात प्रश्नाधीन जमीन खात बाब म्हणून तंत्येला त्याच  
तत्वावर जमिनीचा ताबा प्रत्यक्ष दिल्यापासून पूर्वलक्षी प्रभावाने ३०[तीस] वर्षांसाठी  
शासन परिपत्रक, महत्तल व वन विभाग क्रमांक एलआरएफ १०८३/७११३४/तीआर-३४७८/ग-६.  
दिनांक ८ फेब्रुवारी १९८३ मधील परिच्छेद १० प्रमाणे, नेहमीच्या अटी व शर्ती  
व्यतिरिक्त चालील विशेष शर्तीवर देण्यात येत आहे:-

१] तदर भाडेपट्ट्याचे पुढील नूतनीकरण भाडेपट्ट्याची मुदत संपण्यापूर्वी  
त्या वेळच्या धोरणानुसार तसेच समाजकल्याण विभागाच्या तल्ल्याने शासनाच्या  
मान्यतेप्रमाणे करण्यात येईल.

२] संचालक, समाजकल्याण, महाराष्ट्र राज्य, पुणे हे वेळोवेळी ठरवून  
देतील त्या अटी/शर्तीनुसार तदर बालकेंद्र बालविषयाचे हमीपत्र शासनाच्या  
भाडेपट्टा धारकात घावे लागेल.

हे आदेश समाजकल्याण विभागाच्या सहमतीने व वित्त

कृ. मा. पा.

10953

*Handwritten signature*

विभागाच्या अनौपचारिक संदर्भ क्रमांक सीआर ३२९/व्यय९ दिनांक १२/३/१९८७  
अन्वये निर्गमित करण्यात येत आहेत.

महाराष्ट्राचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार व नांवाने,

(वि. वि. ठकार) वि. वि. ठकार  
[ वि. वि. ठकार ]

... अधिकारी,  
महसूल व वन विभाग.

प्रति,

उपर जिल्हाधिकारी, मुंबई उपनगर जिल्हा, मुंबई.

प्रतिलिपी माहितीसाठी तविनय अग्रेषित:-

विभागीय आयुक्त, कोंकण, नवी मुंबई,

जमाबंदी आयुक्त व संचालक भूमि अभिलेख, महाराष्ट्र राज्य, पुणे.

उपसंचालक, भूमि अभिलेख, महाराष्ट्र राज्य, मुंबई.

महालेखापाल-१ महाराष्ट्र, मुंबई,

महालेखापाल २ महाराष्ट्र नागपूर,

महालेखापाल [लेखा व अनुज्ञेयता] १ महाराष्ट्र, मुंबई,

महालेखापाल [लेखा व अनुज्ञेयता] २, महाराष्ट्र नागपूर,

वित्त विभाग [व्यय९] मंत्रालय

समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, मंत्रालय

[ त्याचेवडील फाईल क्र. अबीके-१०६६/३८२१/१५३/सां. का. ३-तह ]

कार्यातनातील निवड नस्तीसाठी.

अधर जिल्हाधिकारी यांचे कार्यालय,  
मुंबई उच्च न्याय न्यायालय,  
जुने पब्लिक मर, कोर्ट, मुंबई ४०००२३  
दिनांक:- १८-८-८०

बाबत:-

[१] शासन महसूल व वन विभागावधील शासन १.००००/१६८५/११६२२९ प्रकरण ५४८०/५ ६, दिनांक १५.६.१९८०.

आदेश

श्री. (पूर्व) येगीत सर्वे न. ३४१ ये. [न. मू. १. ५२०] मधील ६११० घोरत  
मिटर जमिनीवरील उरविंदो बालकेंद्राची उभारणी व व्यवस्थापनाची  
जबाबदारी नॅशनल सोसायटी कॉर कॉम लिटीम, मुंबई या संस्थेकडे शासन  
तमाम कल्याण संस्कृतिक कार्ड, रिडा व बर्येन विभागावधील निर्णय १-  
डेवीडे. १०५५/डेफ. १०, दिनांक १०.४.१९७६ अन्वये तोषविलेली आहे.  
त्याप्रमाणे नॅशनल सोसायटी कॉर कॉम लिटीम या संस्थेकडून जमिन तय्ये  
१/- या मामलात माडेपट्ट्याने प्रथम २० वर्षांसाठी देण्यात आली होती  
त्याचि त्यासाठी उटी व शर्ती निश्चित करण्यात यावयाच्या होत्या.  
त्याबाबत शासनाने आता महाराष्ट्र जमिन महसूल अधिनियम १९६६ मधील  
क्लम ४० अन्वये अधिकारांत प्रस्तावित जमिन शास बाब महसूल संस्थेला  
त्याच तत्वावर जमिनीचा प्रथम ताबा दिल्याबाबतून दुर्दमवी प्रमाणाने  
३०[तीस]वर्षांसाठी जमिन उटी व शर्तीवर देण्यात येत आहे.

[२] अदर माडेपट्ट्याची बुटीत नुसतीवरच माडेपट्ट्याची बुटीत  
संस्थेपूर्वी त्यावेळच्या घोरणाप्रकार तसेच तमाजकल्याण विभागाचे तत्त्वाने  
शासनाने माग्शी प्रमाणे करण्यात येईल.

[३] संवातक, तमाजकल्याण महाराष्ट्र राज्य जुने डे डेवीडेची  
उरवून देतील त्या उटी व शर्तीनुसार अदर बालकेंद्र बालविन्याये समीक्षन  
शासनाच्या माडेपट्टा धारकात पावे लागेल.

[४] ही, राज्य शासनाने पूर्व वरदानची देण्याबाबत, जमिन  
विवा विवा कोषावधी मान विवा विन्या मधील कोषावधी विन्याय  
हस्तांतरित केला जाणार नाही.

[७] जी. मंडूरी मिळालेल्या तारखेबाबून २ वर्षांच्या आत, ज्यासाठी जमिनीला मंडूरी मिळाली असेल त्या प्रयोजनासाठी किंवा प्रयोजनासाठी तिचा पूर्णपणे केले वाढिले व तिचा तंतू उचयोय केला जातिले.

[५] जी. जमिनीवर बांधायच्या लक्ष इमारती या विल्हाधिवारी व नगर परिषद, महापालिका यांनी मंडूर केलेल्या नकाशांनुसार व रिजर्व डेव्हलपमेंट नियम यधि काटेकोर बाबत कल्प बांधण्यात येतील व त्याची बांधकाम पूर्ण झाल्यानंतर स्वामध्ये विल्हाधिका-यांची आगाऊ बरवानगी झाल्याशिवाय कोणतीही बाड किंवा वेरकल्प करण्यात येणार नाही.

[६] जी. उक्त जमिन किंवा तिचा कोणताही भाग किंवा तिच्यावरील बांधिली कोणतीही इमारत किंवा कोणत्याही इमारतीचा भाग, राज्य शासनाची केली पूर्व बरवानगी येतली अतल्याउरीय ती ज्यासाठी मंडूर करण्यात आली असेल त्या प्रयोजना व्यतिरिक्त अन्य कोणत्याही प्रयोजनासाठी तारखुरती किंवा कायम रितीने वापरण्यात येणार नाही. राज्य शासनाला असा अडीना व गर्तीना अधिन राहून आी बरवानगी देण्याचे नाकारण्याचे किंवा ती देण्याचे स्वातंत्र्य असेल आणि असा गर्तीमध्ये राज्य शासनाला त्यांच्या तंतूची स्पेक्षा निर्माणानुसार योग्य बाटेल असे अधिकृत्य केले आवश्यक असेल असा गर्तीचा तरांग असेल.

[७] जी. बातकेंद्र व त्यांच्या अनुसंगिक सेवा, यातवीना जात, रंध किंवा धर्म यांचा विकास न करता सुल्य असेल.

[८] जी. प्रतिप्रहोला[ ]जमिनीचा ताबा झाल्याच्या दिनांकाबाबून २ वर्षांच्या आत या अन्वये दिलेल्या जमिनीवर प्रत्येक १०० चौ.फिट माले १ बाड बांधण्याचे योग्य हवा जातीची माले लावील आणि त्याचे जतन करील.

[९] जमिनीचा वापर अबाधिकृतपणे, अन्य कारणासाठी वापर वेरकल्प किंवा उपारणा करण्यात आली असेल किंवा उक्त जमिन किंवा त्यावरील बांधिली कोणतीही इमारत यामुळे प्रतिप्रहोलाच्याला ताम होत असेल, तर त्यासाठी उक्त जमिन लव १९६० च्या एम.एल.आर.सी. च्या कल्प ६० अन्वये बाबत असेल असा मुल्यामर्शरणी केरीय उक्त ललितेच्या लव ४५ च्या तरतुदी

अन्वये किंवा त्यावेची अस्तित्वात असोत्या अतर तत्संबंधीत कायद्यान्वये  
जस काही उक्त जमिन जेरीच्या कामासाठी मूळ निर्धारित करण्यात आले  
असतात तेरीच्या सुट्टीने उद्येय नसोत्या कोणत्याही प्रयोजनासाठी  
वापरण्यात आली असे तज्ज्ञ विस्थापिका-वांच्या वतीने निश्चित  
करण्यात येईल असा पंडात वाच झरोईल.

[१०] वरील १ ते ७ मधील कोणत्याही मर्चाचा मध्य भाग असेल  
तर मर्च ६(नऊ) चाही करण्यात येईल असा कोणत्याही कारकाच्या  
बाधा न आया किंवा राज्य शासनाचा कोणत्याही तार्क्यनिक  
प्रयोजनाकरिता जमिन आवश्यक असेल तर, त्याबाबतीत विस्थापिका-वांच्या  
वतीने ती असा प्रकारे आवश्यक आहे असे प्रसिध्दादन, प्रतियुक्ति व राज्य  
शासन वगैरा निर्णयक असेल किंवा राज्य शासनाने सन १८२७ च्या जमिन  
संपादन अधिनियमान्वये, जमिन संपादनाकरिता अधिसूचित केली असेल तर  
राज्य शासनाचा, उक्त जमिन धारकाला किंवा संस्थेला ६ अधिन्यायी नोटीस  
देऊन आधील वेळी कोणत्याही एका मार्गाचा अवलंबन करणे कायदेगरीब  
असेल.

[अ] उक्त जमिन, राज्य शासनाचा कोणत्याही हक्क न मानता किंवा  
कोणत्याही व्यक्तीची बाधगुल्लता [encombrance] न  
बाधकित्त रिक्ती करण्याची किंवा देण्याची मानणी करणे.

[ब] उक्त जमिन व तिच्यावर बांधोल्या कोणत्याही इमारती  
किंवा तिच्यावर केलेली बांधकामे, उक्त प्रतियुक्तीच्याने उक्त  
जमिनीवर अधिसूचने उभारलेल्या किंवा केलेल्या कोणत्याही  
इमारती किंवा बांधकामे वांचा स खर्च किंवा पुनर्गुल्लनाच्या  
वेळी झालेली त्यांची किंमत वापेकी जी कमी असेल त्या रकमेच्या  
वास्तु होणार नाही इतकी भरवार्हेची रक्कम तिच्यावर उक्त  
जमिन पुनर्गुल्लन करणे किंवा तिचा ताबा देणे.

[क] जर या मर्चासाठी पावसाच्या भरवार्हेच्या रकमेच्या भरवण  
बाद उरवण झाल्यात, ती प्रथम राज्य शासनाकडे निर्णय  
देण्यासाठी बाधकित्त्यात येईल व राज्य शासनाचा कातंबंधीचा  
निर्णय मूळ अंतिम राहोईल.

[११] जमिन उजा प्रकारे हे हे पविनीतीत तर्क बाजी व जमिन निष्पन्न  
उत्पादने आणि दख्खणी पध्यापयतीत मातनावा हक्क हातून देण्याच्या  
अधिन अले. आणि मातनावा संविदे-रे तरतूद देण्याप्रमाणे तर्क बाजी  
तोचोनुसार दख्खणीचे कामनाम करण्यावा व पयापयतीत शीघ्र देण्याच्या  
प्रयोजनासाठी, प्रवेस करण्याचे पुर्न स्वातंत्र्य अले.

[१२] जमिन प्रतिमुदित्याला ती जमी आहे त्या परित्पयतीत देण्यात  
वेळ व तिचा विकत उत्पादी संबंधीया तर्क प्रतिमुदित्याला तोतावा  
नामेल.

[१३] प्रतिमुदित्यात मुंबई म्कानगर वातिका घालून देवन जमा राखि  
वातन अनुवातन करीत.

[१४] प्रतिमुदित्या मुंबई म्कानगराकडे तंथेने तरतूद देण्या अनुगुणिक  
बांधकामाधिक्यक तोपीया [ infrastructure facilities ] मुंबई  
आकार रक्क देण्यात देवन, आणि मुंबई म्कानगराकडे तंथा त्या तोई  
पुरविका.

[१५] प्रतिमुदित्या अले क्कामिद्वयात आल्यानंतर तर्क शर्ती व पित्ताधिकारी  
घालून देवीत जमा उत्तर शर्ती क्कून करणारे उरावतान करीत.

स्वातंत्र्यीवर आर जिल्हाधिकारी  
पांचो मही असे

L-244  
५

*[Signature]*  
आर जिल्हाधिकारी  
मुंबई उपनगर जिल्हा अदालत

प्रतः

प्रशासकीय अधिकारी

वि मंगल तोतावा कीर करीत तंथीय, मुंबई

५२० जीयावर जंग मार्ग, अदि (पूर्व) मुंबई ४०००५१

प्रतः-

१) नगर भूमावन अधिकारी प्र. ३, मुनितीवन वर्डॉव अंवाळ, त्यामी विवेधानंद रस्ता  
तंता मुंबई ४०००५४.

२- त्यांना क्कामिद्वयत येते की करीत तंथेना जिल्हा निरिक्त मुनि जमिीक  
पांची ५८२५ चौ.मी. तावा [ २८५ चौ.मी. अतिप्रमाणालीन क्षेत्र क्कान ] दिवति  
१२.३.७५ रोजी दिता आहे. तरी जता करीत तंथेना ३११० चौ. मि. वा,  
नाममात तावा देउन त्याप्रमाणे तावा बाजी व नक्का मातमतेध्या उता-जातव  
वा बांधकामात १५ दिवतात तावर करावा.

२) त्कालदार ज्येरी/उप विभागीय अधिकारी, मुंबई उपनगर जिल्हा यमिडे  
वा तंतीतावी रवाना.

मेवतु- १८८८७

L-244  
५

*[Signature]*  
आर जिल्हाधिकारी  
मुंबई उपनगर जिल्हा अदालत